

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 22 января 1970 г. № 9 (2657)

год издания
20-й
Цена 2 коп.

Навстречу юбилею Ильи ПОДДЕРЖИВАЕМ!

Животноводы нашей фермы с интересом ознакомились с «Обращением коллектива первой фермы совхоза «Родина» ко всем труженикам села». Доярки, скотники единодушно поддерживают позицию кемеровских химиков и наших соседей. Коллектив животноводов встает на предъюбилейную трудовую вахту и в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина берет на себя обязательства:

- надоить в 1970 году 3000 кг молока от коровы по ферме;
- в первом квартале получить от каждой коровы по 720 литров молока;
- план продажи молока государству за первый квартал выполнить к 25 марта, а четырех месяцев — к 22 апреля;
- сохранить весь народившийся молодняк крупного рогатого скота и добиться среднесуточного привеса его по 500 граммов на голову.

Соревнуясь на достойную встречу юбилея Ильи, наши животноводы изо дня в день повышают продуктивность коров. В настоящее время суточный надой составляет 8 литров на корову. Доярки Л. И. Гончарова и А. Я. Саморкина нарабатывают сейчас по 10 литров от коровы. Скотники А. Иштыков и П. Климин по своему гурту обеспечивают надой по 9 кг от коровы.

М. НИСЕЛЕВА,
бригадир животноводов 5-й фермы совхоза «Моховский».

Животноводы стараются

Суточные надои по совхозу ник совхоза В. М. Иванчук уверяют, что «Горскинхоз» составляют всего 4.5 кг на корову. Однако они повышаются. За полмесяца они увеличились на 0.6 литра. Этот результат выше надоеv на эту дату прошлого года.

Впереди четвертая ферма. Там животноводы получают по 5.4 литра на корову. Доярка 5-й фермы Ефросинья Павловна Кронцева нарабатывает от своих коров по 10 литров.

Надои растут. Главный зоотех-

ник концу января обязательно выйдет на пятилитровый надой. Для этого есть все условия. На фермах создан запас грубых кормов, поблизости есть и силос. Концентрированные корма скормливаются только в осознанном виде. Начинается массовый растел.

Главное, — говорит Василий Минович, что обеспечит успех — это стремление работников ферм выйти из отставания, достойно встретить юбилей Ильи.

(Наш корр.).

Прибыль — 85 тысяч рублей

В колхозе им. Ильи в минувшем году получили по 190 яиц от каждой несушки, что на 20 штук выше, чем было предусмотрено обязательствами. А на птичнике, где трудится Ульяна Мегельбей, от каждой несушки получено по 204 яйца.

Колхозные птичницы брали обязательство отправить горожанам в 1969 году 2 миллиона 450 тысяч яиц при плане 1 млн. 830 тыс. Фактически продано 4 млн. 103 тысяч яиц, а

это означает, что обязательство выполнено на 167,4 процента. Чистая прибыль от реализации этой ценной сельскохозяйственной продукции составила 85 тысяч рублей.

Не плохо начали птичницы и юбилейный год. Ежедневно они отправляют в магазины и столовые города в среднем по 16600 штук диетических яиц.

(Наш корр.).

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Горячо восприняли призыв сесть за руль трактора, комбайна, автомобиля, стать механизаторами животноводческих ферм учащиеся Казанской сельской средней школы Ливенского района. При школе создаются курсы молодого механизатора, на которых будут обучаться учащиеся 9—10 классов под руководством опытных механизаторов колхоза имени Горького. В колхозной мастерской выделяется специальный учебный участок со стапками. Школьники получат трактор и автомобиль.

НА СНИМКЕ: главный механик колхоза имени Горького Н. Д. Кудинов беседует с учащимися школы, которые будут заниматься на курсах механизаторов.

Фото Н. Акимова.

НА

ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Татьяна Логунова пришла на ферму год назад. Работая в дружном коллективе животноводов первой фермы совхоза «Родина», она быстро освоила профессию доярки. Приняла она высокопродуктивную группу коров. За прошедший год надой от этой группы получен по 3125 кг от коровы. Сейчас Татьяна Александровна нарабатывает в день по 9,3 литра. На юбилейный год она взяла обязательство получить 3400 литров молока от коровы.

НА СНИМКЕ: Т. А. Логунова.

Фото В. Белова.



ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

— Горячие деньки у наших механизаторов, — говорит главный инженер колхоза им. 21 партсъезда М. Ф. Бызов. — Они поставили перед собой задачу все тракторы подготовить к 15 апреля, а прицепные орудия — еще раньше, комбайны — к 20 июня.

Моторный цех. Здесь работает неразлучная пара: Иван Старченков и Александр Синицын. Все делается на совесть. Отремонтированные ими семь тракторных моторов выполнены с высокой степенью. Под стать им механизаторы Василий Прокудин, Александр Антонов, комбайнеры Дмитрий Баев, Юрий Усов, Василий Юрьев. Последние имеют уже три отремонтированных комбайна.

Заслуживают похвалы слесарь топливной аппаратуры Алексей Прокудин, кузнец Николай Михайлович Старченков, систематически перевыполняющие нормы выработки при хорошем качестве работы.

(Наш корр.)

УЧАТСЯ МЕХАНИЗАТОРЫ

У нас, пожалуй, больше чем минимум один водитель. Об этом где либо ощущается недостаток. Для этого есть все условия. На фермах создан запас грубых кормов, поблизости есть и силос. Концентрированные корма скормливаются только в осознанном виде. Начинается массовый растел.

Дирекция и партийная организация совхоза поставили перед собой задачу: обеспечить подготовку кадров с таким расчетом, чтобы на каждой машине был как

занятия проходят два, а то и три раза в неделю. Руководит курсами молодой инженер Валерий Куприн.

Пройдет всего три месяца и время, затраченное на учебу, не пропадет даром. Совхоз пополнится новыми грамотными механизаторами, которым любая задача будет по плечу.

И. ИЛЛАРИОНОВ,
управляющий отделением совхоза «Беловский».

По родной стране

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Коммунисты, все трудящиеся Советской страны обсуждают итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР.

Проходящие в эти дни в городах и селах страны пленумы партийных комитетов, собрания партийного актива и первичных организаций выражают единодушное одобрение практической деятельности Политбюро ЦК КПСС в области внутренней и внешней политики.

Участники собраний намечают путь дальнейшего совершенствования партийного руководства производительностью и сельским хозяйством.

Об этом сообщают корреспонденты ТАСС из союзных республик, краев и областей Российской Федерации

(ТАСС)

ПЕРВЕНЕЦ СИБИРСКОЙ ИНДУСТРИИ

НОВОСИБИРСК (ТАСС). Первенцу новосибирской индустрии, заводу «Сибсельмаш» исполнилось сорок лет. В легендарные годы первой пятилетки на левом берегу Оби против Новосибирска был заложен «Сибкомбайн» — название известное в те времена, как «Магнитка», «Кузнецстрой».

Сейчас отсюда во все концы Сибири, Дальнего Востока и другие районы страны уходят эшелоны с тракторными сеялками, культиваторами и другими машинами. Два ордена Ленина и орден Отечественной войны первой степени на заводском знамени свидетельствуют о заслугах рабочего коллектива перед страной.

Извещение

27 января в 11 часов дня в зале заседаний района партии состоится очередной семинар председателей групп народного контроля.

РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ
НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ



№ 44231

21 января 1924 года
умер Владимир Ильич
ЛЕНИН



МОСКВА. Памятник В. И. Ленину в Кремле.
Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

КИЛЬЧУ...

Красная Площадь. Раннее зимнее утро. Главные часы изящего государства на Спасской башне Кремля показывают половину седьмого. Но у гранитной ленинской усыпальницы — у Мавзолея — очередь.

Она растет буквально на глазах. Люди подходят и подходят. И вот людская лента протянулась уже за Исторический музей, а затем почти на километр ушла по Александровскому саду.

Сегодня будний день, и Мавзолей открыт с 11 до 14 дня. Доступ ограничен по времени в целях поддержания определенного атмосферного температурного режима.

— Даже не верится, что, наконец, увижу Ильича, — говорит работница совхоза с Черниговщины своей соседке — томской студентке.

Здесь главным образом приезжие. Нет такой области, края, республики, чьих бы представителей не было в этой очереди. Вот молодой моряк — косая сажень в плечах — из Мурманской рыболовной флотилии. Недалеко от них беседуют познакомившиеся в очереди лесоруб из Коми, саратовский комбайнер и инженер-нефтяник из Башкирии.

Нельзя не заметить в очереди группу молодых африканцев. Им, кстати сказать, явно холодно даже в этот сравнительно теплый зимний день. Откуда они? Из университета дружбы им. Лумумбы.

— Мы третий раз уже идем к Ленину, — не без гордости сообщают они по-русски. В памяти невольно возникают строки Владимира Маяковского:

— Просьбой принять ее в ряды славной Коммунистической партии всем людям доброй воли. Подготовка к юбилею вождя вызвала новый подъем политической и трудовой активности. Она не оставляет равнодушными даже самых закоренелых консерваторов.

Это знаменательное событие каждый из нас хочет отметить самым хорошим подарком: сделать самое приятное, достойное имени великого человека.

Именно эту цель преследовала партицина колхоза «Сибирь» Валентина Конышева, когда она обратилась с заявлением в первичную партийную организацию, с

просьбой принять ее в ряды славной Коммунистической партии Советского Союза.

— С Уставом и Программой КПСС знакома, — пишет она, — и обязуюсь с честью их выполнять.

Валентина — добросовестная труженица, активная общественница. В юбилейном году она дала слово

бороться за то, чтобы от каждой курицы-несушки получить 135 яиц.

На днях бюро РК КПСС, рассматривая дела по приему в члены КПСС, удовлетворило просьбу Валентины Конышевой. Она принята в ряды партии.

В тот же день бюро райкома партии приняло в ряды КПСС еще десять человек. Это директор Дома культуры села Горсково А. А. Ашурков, токарь совхоза «Ново-Пестеревский» М. С. Огинов, скот-

ник совхоза «Пермяковский» И. А. Старков и другие. А партийная организация совхоза «Беловский» в тот день пополнилась сразу тремя партийцами. В ряды партии приняты директор совхоза В. С. Беляев, кладовщик М. Н. Казакина, управляющий фермой И. А. Илларионов.

Таких заявлений с просьбами принять кандидатами или в члены КПСС накануне юбилея Ильича поступает в партийные организации совхозов, колхозов, предприятий и учреждений района все больше и больше. Этим труженикам села еще раз наглядно демонстрируют приность делу, которому посвятили всю свою жизнь В. И. Ленин.

П. ИЛЬИНЫХ

НОВОСТИ ЖУРНАЛОВ

«ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ»

Доставлен подписчикам первый номер журнала «Партийная жизнь». Первые его страницы заняты Тезисами Центрального Комитета партии «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Публикуется отчет с Объединенного пленума правления творческих союзов СССР.

Разделы «Руководство хозяйством», «Организационно-партийная работа», «Коммунист — активный боевик партии» представлены статьями: секретаря Московского ГК КПСС Л. Борисова «Партийные организации и научно-технический прогресс», секретаря парткома фирмы «Луч» Л. Орехова «Развиваем активность коммунистов», сталевара завода «Электросталь» В. Постникова «О мере ответственности и почине в труде».

Опубликован обзор на общественно-политическое вещание Омской студии телевидения.

«Да будь я и негром преклонных годов, и то, без уныния и лени, я русский бы выучил только за то, что им разговаривал Ленин».

Часы на Спасской башне бьют одиннадцать. Мавзолей открыт для доступа. Людская лента прогнула, ожила. Чем ближе к нетленной усыпальнице, тем сосредоточеннее лица: почти заморкли разговоры, а редкие слова произносятся полуслогом. Такой настрой людей понятен. В эти мгновения невольно появляется потребность как-то внутренне собраться.

И вот — знакомый всему миру гранитный Мавзолей. Над входом на монолите из черного лабрадора алеют буквы: ЛЕНИН. Одно слово, но сколько много оно говорит для ума,

для сердца... По обеим сторонам входа застыли два воина с карабинами. Здесь — главный пост страны, пост № 1. От имени народа воины несут у Мавзолея круглосуточную вахту, воздавая военные почести бессмертному вождю.

Люди выходят отсюда с лицами, как бы озаренными от светом великих идей, связанных с именем Ленина.

И так изо дня в день, из недели в неделю, из года в год идут люди к Ильичу; люди со всего света, со всех широт и долгот нашей планеты.

«Биография таких людей, как Ленин, — говорил Алексей Толстой, — не ограничивается двумя датами — рождения и смерти. Лишь одна из них идет в счет — это дата рождения, ибо эти люди остаются навсегда спутниками человечества».

И. АРТЕМОВ,
корр. ТАСС.

СКОРБНАЯ ВЕСТЬ

С тех пор прошло 45 лет, но я хорошо помню январский холодный вечер 1924 года.

Я со своими сверстниками второклассниками катался на санках. Смотрю, к нам во двор въезжает кто-то на лошади, впряженной в сани-розвальни. Бегу смотреть. Узнаю. Это тетя Маша из Каудака, наша знакомая. Она всегда у нас ночует, когда ночь застигнет ее в пути. Вместе идем в избу.

— Милости просим, Мария Максимовна, раздевайтесь скорее, грitezесь, — приглашает мать гостью.

— В волости была, в Усть-Сосново, по делам сельсовета ездила.

— Ну, что там новенько слышно в волости-то? — интересуется мать.

— Плохие новости, Федосья Евстигнеевна. — Ленин умер...

— Ох, батюшки! Да правда ли это? Может кто наврал?

— Нет, дорогая, к сожалению, правда. Телеграмму получили.

— Что же теперь будет-то, Максимовна, как жизнь-то пойдет без Ленина?

— Не знаю. Заменит кто-нибудь, у него соратников много...

В разговор вмешиваюсь и я:

— Тетя Маша, а нам сегодня учитель рассказывал про Ленина. Говорил, что он живой, только болеет, в него боязливо стреляли.

— Умер, сынок, умер наш Ильич. Позавчера еще скончалася. Это мы в глухи живем, новости к нам не скоро доходят.

— А у нас в школе портрет Ленина есть. С газетой сидит за столом, — продолжаю я и неожиданно задаю наивный вопрос:

— А в школу-то мы теперь будем ходить, тетя Маша?

— Обязательно будете. Учитесь хорошо, как Ильич наказывал. Выучитесь, вырастите, будете верными ленинцами, его учениками, продолжателями его дела...

Какая-то еще неосмысленная печаль запала в мою детскую душу. Бегу делиться скорбной вестью с друзьями.

...Назавтра на школе и сельском Совете в морозной мгле поникли приспущенные траурные флаги.

А. АНКУДИНОВ.

с. Старо-Пестерево.

С ДУШОЙ К ДЕЛУ

Мы во втором переписном отделе района. Беседуем с его заведующей Р. П. Кулебакиной.

— В наш отдел входит четыре сельских Совета: Моховский, Старо-Пестеревский, Коневский и Зареченский, как видите, территория большая. На перепись населения вышло более 40 человек счетчиков и контролеров. Разбросанность велика и если бы не помощь руководства шахты «Сигнал», особенно ее начальника А. В. Тумиловича, который безотказно выделял транспорт по любому нашему требованию, нам бы пришлось трудно руководить переписью населения.

Штаб отдела в сельском Совете. Сюда один за другим собираются счетчики, которые закончили запланированный на сегодня обход населения, раздаются телефонные звонки из инструкторских участков, составляются сведения, проверяется работа счетчиков...

— Скажите, товарищи, вот вы обошли большинство домов поселка, что бы вы хотели отметить в жизни населения?

— Хорошо живут все! Телевизор почти в каждом доме, приемник, стиральная машина. У многих холодильники. А взять такой вопрос переписного листа — образование. 8—10 классов обычное явление, а то и средне-техническое, высшее.

— Кого бы вам хотелось отметить из счетчиков или контролеров?

— Почти все работают хорошо, к делу относятся серьезно, но особенно хотелось бы отметить счетчиков Г. К. Синкину, Т. Н. Попову, В. И. Жигадлову из Старо-Пестерева, В. К. Ведяшкина — из Мохова, Заугольникова из колхоза Ильича и многих других.

— В каком положении сейчас перепись по вашему отделу?

— Будет закончена в срок. Порукой этому хорошая работа инструкторов-контролеров В. С. Дождева из Ново-Бачат, П. С. Исаенко из Ивановки, А. И. Баstryгиной из Мохова, Л. М. Шергиной из Старо-Пестерева, Р. Е. Новожиловой из Грамотено, В. Р. Ермольчик из Бекова.

— Но на этом работа отдела еще не закончится. Нужно еще произвести контрольный обход с охватом 50 процентов населения.

Работа в отделе начинается рано утром и заканчивается, когда в окнах зажигаются огни. Идет важнейшее общегосударственного значения дело — перепись населения.

Л. СЕМЕНОВ.

**ЛЮДИХ
ХОРОШИХ**

Большое доверие

ПОШЕЛ третий год с начала образования птицефермы в колхозе «Сибирь». Это и третий год работы на птичнике Валентины Конышевой. Из тех, кто первыми начинали работать здесь, их осталось двое—старшая птичница Любовь Сергеевна Лебедева и Валя.

— Здесь я оказалась не совсем по своей воле, — рассказывает она.—Сначала была подмениной дояркой, но кадров на ферме у нас хватает, а тут птичник открыли, вот и пошла я туда. Первое время не все получалось, трудно было, а сейчас уже не могу без этой работы.

Разговор о работе заканчивается традиционным вопросом об успехах, об итогах минувшего года.

— Пока нам хвалиться нечем. Причин много, а главная — считают нас каким-то необязательным придатком к колхозу. Правда, сейчас положение меняется. Птицеферму расширили—вместо семи тысяч кур-несушек нынче будет пятнадцать. С кормами неплохо. Но до лучших птицеферм района нам еще далеко. И обязательство мое — всего 135 яиц в год. Я понимаю, это мало, другие по 200 получают, но думаю, что можно понять — там условия лучше. Но кто же будет создавать эти условия в родном селе? Отцы наши? А мы в стороне будем стоять и ждать «ближения города с деревней»? Нет, можно как-то помочь молодым ребятам и девчатам, оправдать их нельзя.

В каждой фразе Валентины чувствуется забота о будущем своего родного села, беспокойство за его настоящее. И все-таки нет-нет да и прорываются счастливые нотки в ее голосе. Сегодня Валентина Конышевой был вручен партийный билет члена КПСС. И уже, как коммунисту, ей поручено важное государственное дело — проведение переписи населения на втором счетном участке Зареченского сельсовета.

— Молодежи много, а в комсомольской организации колхоза всего около пятнадцати человек. И в самодеятельности нашей почти всем участникам далеко за двадцать пять. Почему так? Молодые работают в городе. Их можно понять — там условия лучше. Но кто же будет создавать эти условия в родном селе? Отцы наши? А мы в стороне будем стоять и ждать «ближения города с деревней»? Нет, можно как-то помочь молодым ребятам и девчатам, оправдать их нельзя.

В. ВОЛОДИН.



Пятый год работает птичницей в колхозе им. 21 партсъезда Антонина Николаевна Смолянина. И все эти годы добивается хороших показателей в труде. За прошлый год по группе кур, которая закреплена за ней и Е. П. Герасимовой, получено яиц по 189 штук от несушки. Хорошая продуктивность птицы и в текущем году.

На СНИМКЕ: А. Н. Смолянина.

Фото Н. Тупицына.

Каждое письмо, полученное редакцией, вскрывается с радостным волнением и чувством благодарности к автору. Честь и хвала человеку, который не может молчать, стоять в стороне от кипучей, насыщенной событиями и созидательным трудом жизни, который взялся за перо, чтобы с помощью газеты вступить в борьбу с недостатками или, наоборот, рассказать о людях хороших, поделиться опытом, раздумьями.

Но бывают и такие письма, которые ничего, кроме досады и неуважения к их авторам, не вызывают. Кстати, в таких случаях авторы предпочитают или совсем не называть своих имен, или прятаться за чужими. Конечно, анонимистами никогда не руководят благие намерения. Им важно одно — напакостить. Хоро-

ЗАШЛИ В ТУПИК

За последние годы система оплаты труда как в промышленности, так и в сельском хозяйстве совершенствуется. В основу ее все больше и конкретней закладываются принципы материальной заинтересованности тружеников в конечных результатах труда.

Это очень важно в условиях работы на принципах хозяйственного расчета.

Последние годы в нашем совхозе, как и видимо, в других хозяйствах руководствуются «Положением об оплате труда в сельском хозяйстве». Этим документом предусматривается выплата премиальных в размере до 15 процентов к основному заработка следующим: за выполнение месячных норм, а новременщикам — за хорошую работу вообще.

На этих принципах была основана оплата работникам ремонтной мастерской. Однако она не связывалась с качествами результатами работы ремонтной мастерской в целом.

Ремонтным рабочим выплачивали премиальные без учета выполнения плана ремонта мастерской. Мы отошли, как говорится, от буквы закона, нас поправили в районном управлении. Теперь мы вынуждены войти в норму.

Но если следовать требованиям инструкции, то возникает масса вопросов, противоречий. Возьмем к примеру нашу мастерскую.

Как и раньше, мы довели до коллектива месячный план ремонта как в натуральном (по количеству машин), так и в денежном выражении. Премиальные теперь рабочий получит лишь при условии выполнения плана ремонта тракторов, автомобилей, комбайнов, а также общего валового объема работ.

Становится непонятным, будет ли это стимулировать трудовую активность рабочего? Я думаю, что нет. Почему?

Во-первых, коллектив ремонтников в целом и каждый рабочий не заинтересован в перевыполнении заданий. Ведь на самом деле, перевыполне-

нив план ремонта тех или других машин в текущем месяце, им на следующий месяц останется меньше единиц ремонта, значит они плановых показателей не достигнут, лишат себя премиальных. А выгодно ли это хозяйству? Невыгодно. Ведь будет сдерживаться темп подготовки техники или придется на ремонт ставить машины раньше соответствующего срока.

Во-вторых, отпадает заинтересованность в снижении себестоимости ремонта, так как любое снижение ее приведет к невыполнению плана работы мастерской по валовому производству в денежном выражении. А что делать, если тот или иной трактор не выработал минимума работ, нет возможности поставить его на ремонт, или механизатор за счет хорошей эксплуатации его продлит межремонтный пробег? Мастерская может оказаться незагруженной, а рабочие в этом не виноваты.

Речь шла только о сдельщиках. А если взять по новременников, а их пока еще много в хозяйстве, то вопрос прогрессивной оплаты осложняется. Они становятся в более выгодные условия, будут иметь возможность за хороший труд получать премиальные. А сдельщики практически лишены этой возможности.

Поднимаемый мною вопрос волнует не только одного меня. Все экономисты совхозов, колхозов зашли в тупик. Рабочие думают, что это наши выдумки.

Мне кажется, что прогрессивная оплата труда должна внедряться среди ремонтников. Так как это важный участок хозяйства, от него зависит эксплуатация механизмов, успех производства. Но эта оплата должна быть четко сформулирована и отвечать действительности на местах. Плановый отдел районного управления должен позаботиться об этом и как можно скорее.

В. ЛУЧШЕВ,
главный экономист совхоза «Рассвет».

Вскрывая конверты ПАКОСТИНИКИ

шо, что таких корреспондентов у нас мало. Но они, к сожалению, еще есть.

Читатели, видимо, помнят письмо Л. Третьяковой «Все зависит от нас самих», опубликованное в нашей газете за 13 декабря 1969 года. Эта добрая весть о сельском клубе и его молодой заведующей Людмиле Кривогиной сразу привлекла внимание редакции. Ведь о клубах нам чаще пишут плохое. О том, что он не подготовлен к зимним холодам или о том, что в клубе скучно, так как его руководитель не на своем месте, что плохо идет по-

кинофильмов и т. п. И вот,

как солнечный зайчик, это письмо, радостное, задорное, полное

гордости за дела своего очага

культуры. Нельзя было усомнить

ся в искренности его строк.

Однако, прежде чем появиться на

страницах газеты, письмо было

приверено. И тем невероятнее

было опровержение, полученное сразу после опубликования письма... «В статье «Все зависит от нас самих» некая Л. Третьякова писала про заведующую клубом Кривогину Людмилу, будто она зажгла огонек среди моло-

дени, но это все ложь!...»

Дальше следовало перечисление

всех смертных грехов молодой заведующей и беспорядков, ко-

торые она, якобы, здесь творит.

В конце письма восемь подписей.

Не хотелось верить, но...

восемь подписей! Письмо тут же было

отправлено председателю Коно-

валовского сельсовета т. Чалову,

который незамедлил дать редак-

ции ответ: «Факты, изложенные

в письме проверкой не подтвер-

дились, а лица, от имени кото-

рых оно написано, никакого уча-

стия в письме не принимали».

Ну, а истинному автору этой

клеветы хочется посоветовать

одно: не клеветай, а добрыми де-

лами приобщайся к жизни свое-

го села. Не лишай себя права

прямо смотреть людям в глаза,

прямо сказать свое слово, не

прячясь за чужие имена.

Пусть и тракторы помогают автомобилям

Каждый, кто знаком с сельскохозяйственным производством, отлично знает, как много хлопот доставляют руководителям хозяйств транспортные проблемы. Вызвести с полей урожай, обеспечить хозяйства минеральными удобрениями, — да мало ли, в каких случаях возникает нужда в машинах. В дни стадии автомобильный транспорт, что называется, разрывается на части, работая в три смены. А тем временем колесные тракторы, которых можно было бы интенсивно использовать на транспортных работах, простаивают.

В стране имеется около миллиона колесных тракторов. Но их возможности используются далеко не полностью. Дело в том, что в хозяйствах недостает прицепов. В числе других этот вопрос обсуждался и на октябрьском Пленуме ЦК КПСС в 1968 году. Выступая на Пленуме, Л. И. Брежнев подчеркнул: «Учитывая большое государственное значение этого дела, мы считаем необходимым построить заводы по производству не менее 300 тысяч тракторных прицепов в год, приспособленных для перевозки сельскохозяйственных грузов. Эту задачу надо решить как можно быстрее».

Руководство операцией «Привеп» взяло на себя Совет Министров Российской Федерации. В системе «Россельхозтехники» вскоре были созданы сборочные заводы: в Ставропольском крае — Прохладненский, в Воронежской области — Острогожский, в Белгородской — Волоконовский, в Томской — Калачинский, в Мордовской АССР — Саранский и в Орловской области — Станово-Колодезный. Их общая годовая мощность сто пятьдесят тысяч прицепов. На проектирование, строительство и освоение мощностей подобных предприятий обычно уходит до пяти лет. На этот раз сборочные заводы начали выпускать продукцию спустя 6–8 месяцев с начала их строительства.

Для серийного производства была выбрана наиболее удобная в сборке и надежная в эксплуатации модель 2ПТС-4М — прицеп грузоподъемностью четыре тонны. Одно из его достоинств — платформа опрокидывается на обе стороны.

В хозяйства страны отправлены первые десятки тысяч прицепов, изготовленных новыми предприятиями. Такие высокие темпы выпуска довольно трудоемкой продукции стали возможны благодаря широкой кооперации. Ведь в изготовлении прицепов участвуют 130 предприятий различных министерств, поставляя сборщикам комплектующие узлы и детали.

Больше других труда в организацию производства прицепов внесли работники автомобильной промышленности. Они оказывают новым предприятиям техническую помощь, готовят кадры, оснастку, документацию.

По мнению специалистов, предприятия «Россельхозтехники» имеют возможность в 1970 году удвоить выпуск тракторных прицепов по сравнению с нынешним годом и довести его до 105 тысяч. Еще 80 тысяч прицепов будут заводы министерства автомобильной промышленности. Такую продукцию будут выпускать и предприятия других министерств. Стало быть, сельское хозяйство получит возможность с большей эффективностью использовать колесные тракторы в то время, когда они не загружены на пахоте и уборке, «впряженя» их в поезда из четырех-пяти прицепов.

О. БУЗУЛУК,
корр. ТАСС.

УВЕРЕННОСТЬ НАРОДА

На этой неделе народ Индии отмечает знаменательную дату — день провозглашения республики. 20 лет назад эта древняя страна, в течение двух веков угнетавшаяся английским колониализмом, в упорной борьбе завоевала независимость. За этот срок индийский народ добился многое. Осуществление трех пятилетних планов экономического развития Индии позволило достичь значительных успехов в производстве промышленной и сельскохозяйственной продукции. Особенно плодотворным, по единодушному мнению индийской печати, стал прошедший 1969 год. Он характеризовался сохранением высокого уровня производства продовольствия, хорошими темпами роста промышленности, уверенным выходом республики на международный рынок. Этому во многом способствовали демократические мероприятия, последовательно претворяемые в жизнь правительством во главе с Индией Ганди.

1969 год явился поворотным моментом в истории государства. Правым силам, стремившимся втянуть Индию в орбиту капиталистического Запада, подчинить

А. ШАЛЬНЕВ (ТАСС)



Маленькая мама

Фотоэтюд В. Сутыркина.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Если вы не успели оформить подписку на периодическую печать, напоминаем, до 28 января вы можете подписаться на газету «Ленинское знамя» и будете получать ее с 1 февраля.

С марта будет производиться подписка на любую газету, в том числе и на

кемеровскую телепрограмму.

До 20 февраля принимается подписка на журналы на последующие месяцы года.

ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ПЕРИОДИЧЕСКУЮ ПЕЧАТЬ.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 января.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

12.00 Новости. 12.15 Для школьников «Чудеса без чудес». Рассказ о новой экспозиции павильона «Юные техники» на ВДНХ. 12.45 «Приветы нашим друзьям». У нас в гостях Московское широкое училище. 13.15 Телевизионный народный университет. Фа-

культ культуры. «Художественный образ». 14.00 Музикальный кинотеатр. 14.30 «Профессор Вишневский». Телеочерк. 15.00 Для юношества. «Праздник знаний». Финал космической олимпиады «Вселенная в язом». 16.00 КВН—70. 18.00 «Семь дней». Международная программа. 18.45 Л. Андреев. «Губернатор». Телевизионный спектакль.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС. 19.30 Для школьников. Клоуши, к бою. 20.15 Мультипликационный фильм. 20.25 Путешественник.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА. 21.00 «Пока горит солнце». Премьера музыкального телефильма. 21.45 «Союз нерушимый». Армянская ССР. 22.30 Клуб кино-путешественников. По Армении.

РАСХИТИЛЕЙ — К ОТВЕТУ

ПОСЛЕДНИЙ РЕЙС

Темнота! — презрительно сплюнул Владимир Игнатьевич Капустин, пробежав глазами заметку в очередном номере районки. — При теперешней-то технике, да такие дела, дедовским способом, на Сивке... Ни тебе скорости, ни размаха. Ясное дело, поймали его. Эх, Усов, Усов, пропал брат! (Напомним читателю, что это тот самый Усов из колхоза «Правда», который спутал колхозный карман со своим, за что скоро предстанет перед судом).

— Не-ет, у меня в руках техника, а потому я могу такое, что Усову не снилось. Ну, конечно, нашему брату, «леваку», и без доброго дяди не прожить. Как вспомню сейчас, как меня на работу принимали в нашем колхозе «Сибирь»! Ну, просто, что невесту сватали. Только слово дай, дескать, — согласен. И они, похрустывают. Это только тебе автомобиль — садись, за для начала, а вот завтра...

И не успел я этак погоревать, как на тебе: «Капустин, вози комбикорм». Ну, до чего же внимательное у нас в колхозе начальство! Просто мысли твои читаешь. Комбикорм — как раз то, что мне и надо. Часу еще не прошло а двадцать рублей — вот во дай, дескать, — согласен. И они, похрустывают. Это только

Таким красноречивым Капустин был только наедине с собой и то после удачного рейса, обильно смоченного сорокаградусной. Но, забегая вперед, надо сказать, что рейс этот был для него последним, так как назавтра все вдруг переменилось. До-знались-таки! Хоть и долго он видел свое начальство за нос, а пришло время и ответ держать. Сначала — перед председателем и правлением колхоза, а потом — перед следственными органами.

А сейчас Капустин находится вместе с Усовым. Разделяет его невеселое общество. До суда у них еще много времени. И они, наверное, придут к выводу, что коли ты полез в общественный карман, то тебе в этом не помогут ни старомодный Сивка-бурка, ни современный быстроходный «МАЗ». Итог один — скамья подсудимых.

К. АГЛИУЛИН,
начальник ОУР РОВД.

ЛОВКОСТЬ РУК

После случая, произошедшего у нас в Мохове, до сих пор не могу восстановить душевное равновесие. Что же произошло? А вот что. Продавец промтоварного магазина Савицкая, не без участия заведующей магазином Мудриченко, решила приобрести ковер. Желание, что и говорить, понятное, а вот метод покупки ковра она избрала, прямо скажем, преступный, не посчитавшись ни с нормами, ни с моралью: принесла из дома подержанный свой ковер в магазин, приклеила к нему этикетку, а новенький завернула и унесла домой. Думала, что никто не обратит внимания, все сойдет с

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, зам. редактора — 4-03 (2 эв.)
(городской коммутатор), отделов: сельского хозяйства — 6
(сельский коммутатор), культуры, быта и писем — 0-8, секретаря — 32, бухгалтерии — 89 (через коммутатор второй
площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ОП 12136 Типография г. Белова. Тираж 6031 экз.